

Иван МАНУЧАРОВ: «Современная Украина — это печальная история тотальной дегградации общества под управлением Запада»

На Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ), в котором принимала участие и делегация из Крыма, Президент России Владимир Путин подчеркнул, что изначально Украина вошла в состав Российской империи всего с тремя территориями: Киев, Житомир и Чернигов. Всё остальное она получила в процессе формирования Советского Союза: от Ленина — Харьков, Донбасс, Запорожье, Херсон, Николаев и Одессу, от Сталина — всю её западную часть, включая Львов, от Хрущёва — Крым.

В феврале 2022 года начался процесс возврата в родную гавань исторических земель Российской империи. Тех земель, которые политы кровью русского народа, начиная от династии Рюриковичей — фактически основателей Киевской Руси, князя Владимира Великого — крестителя Руси, Александра Невского, Минина и Пожарского, Петра I и Екатерины II, Александра Суворова и заканчивая Маршалом Победы Георгием Жуковым.

О формировании Украины и о том, что её ждёт после завершения СВО, о роли Крыма в укреплении единства народов России и многом другом «Крымским известиям» рассказал **председатель Комитета Государственного Совета Республики Крым по информационной политике, информационным технологиям и связи Иван Манучаров.**



— Иван Андреевич, как вы считаете, почему процесс возврата русских земель не начался ещё в 1991 году при распаде СССР?

— Здесь много факторов, которые не позволили в 1991 году России вернуть то, что принадлежит ей по праву. С одной стороны, распад СССР — это огромный стресс для экономики России, с другой — всем хотелось, чтобы процесс раздела прошёл мирным путём, без вооружённых конфликтов между бывшими братскими республиками, так сказать, на компромиссной основе. К сожалению, в отдельных регионах конфликтов не удалось избежать. Кроме того, кое-кто хотел угодить США и странам Запада, думая, что их примут с распростёртыми объятиями в элитный клуб «вершителей мира».

В общем, в тот период Россия была ещё очень слаба, чтобы проявить свою волю. Достаточно вспомнить, как долго и сложно проходил вопрос раздела Черноморского флота. И как под кулуарным управле-

нием «загнивающего капитализма» местные либералы разрушали систему образования, промышленность, сельское хозяйство, медицину, армию и многое другое.

Для понимания, к концу 80-х годов развитие промышленного производства и науки в СССР по некоторым важным позициям занимало 1—3 места, и эти сферы всегда находились в ТОП-10 всей мировой системы передовых показателей, что не давало покоя транснациональным корпорациям. И вся доктрина Запада, подчинённая этим корпорациям, была направлена на разрушение и уничтожение СССР, а сегодня — России.

Но у России в 2000 году открылось второе дыхание, и начался процесс возрождения былого величия, становления и формирования по-настоящему независимого и сильного государства.

— На ваш взгляд, можно сказать, что именно «Крымская весна» запустила в 2014 году безвозвратный процесс торжества исторической справедливости, а, возможно, в глобальном плане — и разрушение монополярного мира, управляемого США?

— «Крымская весна», безусловно, сыграла важную роль в единении России и подъёме патриотического духа в обществе. Но я убеждён, что здесь определяющим фактором стала поддержка крымчан и севастопольцев Президентом России Владимиром Путиным и его стремление защитить русскоязычное население, оказавшееся за рубежом под гнётом русофобов и националистов после распада СССР.

В 2014 году после государственного переворота на Украине, когда к власти пришла бандеровская нацистская свора, спонсируемая Западом, крымчане окончательно решили, что пора возвращаться домой — в Россию. Тем более что сам акт передачи Крыма из состава РСФСР в состав УССР в 1954 году был незаконным.

Я полностью поддерживаю ту оценку, которую всем этим событиям лаконично дал глава крымского парламента Владимир Константинов: «Если бы тогда, в 2014 году, Крым сломали, сегодня для России события развивались бы гораздо хуже. Идея нанесения стратегического поражения нашей стране для Запада была бы более реалистичной. Крым оказал сопротивление, наш подвиг стал «Крымской весной». Мы смогли вернуться на историческую Родину и нанесли поражение Западу. А у России появилось главное оружие — единство народа. Спасибо Владимиру Путину и всем россиянам, которые не бросили нас, а поддержали, рискуя своим покоем и благополучием».

А вот что касается монополярного мира под управлением США, то процесс его разрушения назревал ещё с момента окончания Второй мировой войны. И этот распад инициировали сами Соединённые Штаты. Военные конфликты в Корее, во Вьетнаме, на Кубе, в Ливии, Афганистане, Ираке и других странах, которые не захотели быть американскими и европейскими колониями. Эти и другие страны увидели в СССР и современной России настоящего лидера в борьбе с неокOLONIALИЗМОМ и гегемонией США. Россия всегда выступала за независимость и равноправные партнёрские отношения между странами, всегда поддерживала, даже порой в ущерб собственным интересам, страны, нуждающиеся в помощи. Сегодня большинство стран мира (за исключением стран-колонизаторов — ЕС, Великобритании и США) поддерживает Россию. Ярким примером этого служит II Экономический саммит Россия—Африка, участие в котором принимают 49 из 54 государств Африканского континента.

— После начала СВО Украина и её западные хозяева обвинили Россию в нарушении всех международных договорённостей, включая Будапештский меморандум. Иван Андреевич, скажите, можно ли было избежать конфликта?

— Обращаю ваше внимание на то, что до 2014 года Россия и Украина относительно неплохо сосуществовали — между странами были партнёрские отношения в экономической и культурной сферах, не было никаких конфликтов, и даже на Параде Победы 9 Мая российские и украинские Вооружённые Силы шли в одном строю по Крещатику, а в июле в День ВМФ в Севастополе проходил совместный парад кораблей.

По-настоящему серьёзные проблемы начались с пирожков Виктории Нуланд на Майдане. Именно тогда ЕС и США под обещание Киеву райской жизни на пути в Европу организовали на Украине государственный переворот. К власти пришли оголтелые националисты, которые сразу же взяли курс на прославление нацизма, объявление России врагом мира и уничтожение всего русского. Что получила Украина? В ЕС её до сих пор не взяли, НАТО держит Украину на расстоянии вытянутой руки — это подтвердил и недавний саммит Альянса, прошедший в Вильнюсе. Крым потеряли, на Востоке началась гражданская война, которая сегодня трансформировалась в серьёзный военный конфликт — СВО.

Скажите, разве оно того стоило? Стоило менять мир, дружбу и процветание на войну, разорение и десятки тысяч могил?

Хочу напомнить, что одним из условий получения Украиной независимости при распаде СССР был её внеблоковый, нейтральный статус, а также отказ от ядерного вооружения. Внеблоковый статус закреплён Декларацией о государственном суверенитете Украины, принятой Верховным Советом УССР 16 июля 1990 года. И именно эта Декларация стала основанием для Акта провозглашения независимости 24 августа 1991 года. Внеблоковый статус также прописан в Конституции страны, принятой в 1996 году.

А при подписании в 1994 году Будапештского меморандума об отказе от ядерного вооружения, на который так любит ссылаться киевский режим, гарантами безопасности и суверенитета Украины выступили Россия, США и Великобритания.

Именно эти два положения (внеблоковый и безъядерный статус), закреплённые правовыми актами, и являлись в течение не одного десятка лет гарантами безопасности Украины. Россия — одна из немногих стран мира, которая умеет держать слово и чётко выполнять свои обязательства.

Как только Украина отказалась от своего нейтрального статуса и выразила «непреодолимое» желание вступить во враждебный России военно-политический блок НАТО, она добровольно отказалась и от гарантий собственной безопасности, фактически сняв все обязательства с России. Политическая верухушка Украины с 2004 года после «оранжевой революции» стала лоббировать вопрос создания ядерного вооружения. И разработки в этом направлении велись.

Когда угроза размещения баз НАТО на территории Украины с вооружением, способным угрожать России носителями ядерного заряда, стала реальной, Владимир Путин предостерег киевский режим и Запад от опрометчивых шагов в этом направлении. Все наверняка помнят инициативу Президента России в начале 2022 года создать единую и неделимую систему международной безопасности. Как минимум для положительной тенденции стабилизации международных отношений он предлагал США и странам Запада соблюдать условия международных договорённостей начала 1990-х годов о непродвижении НАТО на Восток — к границам России. Но все, очевидно, несерьёзно отнеслись к предостережениям нашего президента.

И тут уже встал вопрос не о гарантиях безопасности для Украины, а о безопасности самой России, так как Запад и США нарушили все взятые на себя обязательства.

Можно ли было избежать конфликта? Безуслов-